

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию

ПЕТРИНОЙ НАТАЛЬИ ВАДИМОВНЫ

на тему: «Особенности взаимосвязей родительского отношения и тревожности, агрессивности девочек и мальчиков 5-6 лет»

Направление подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование.

Направленность (профиль) образовательной программы Психолого-педагогическое сопровождение семьи

В настоящее время в российском обществе весьма актуальными стали социальные вопросы, которые касаются стратегий семейного воспитания. Одной из таких достаточно активно обсуждаемых проблем является рост агрессивности и, в частности, проявления агрессии девочек и мальчиков 5-6 лет. Диссертационное исследование, проведенное Н.В. Петриной, посвящено именно данной проблеме, которая показана через формулирование противоречий, цели и задач исследования. При аргументированном доказательстве актуальности исследования показана взаимосвязь исследуемой проблемы со стратегией и тактикой семейного воспитания.

Результаты анализа диссертационной работы показывают, что работа основана на осмыслении результатов эмпирического исследования и переосмыслении теоретического знания в данной области.

В диссертации Н.В. Петриной корректно представлены объект, предмет, цель, задачи и общие результаты, полученные в ходе исследования, их научная новизна и практическая значимость. Материалы исследования, представленные в главах и параграфах диссертации, раскрывают подход автора к решению поставленных задач.

Автором корректно представлен оценочно-диагностический инструментарий изучения исследуемой проблемы, что позволило объективно описать результаты исследования и наметить положительные рекомендации.

Диссертация содержит логично выстроенные теоретическую и экспериментальную части. Достоверность и аргументированность подтверждается опорой на исходные методологические и теоретические положения, на научные методы, соответствующие целям и задачам исследования.

Немаловажную ценность в контексте результативности проведенного исследования имеет работа с понятийным аппаратом исследования.

Оценивая магистерскую диссертацию в целом, следует отметить, что в ней достаточно глубоко отражен научно-теоретический уровень исследуемой проблемы, а Наталья Вадимовна, как исследователь, проявила способность анализировать, делать обобщения и критически оценивать результаты проведенного исследования. На основе анализа текста диссертации можно заключить, что ее автор способен самостоятельно обобщать опыт работы и исследовать психолого-педагогические проблемы, связанные с вопросами семейного воспитания, а также проектировать пути их решения.

Вместе с тем, работа не лишена отдельных недостатков. В этой связи считаем необходимым уточнить следующее:

1. Известны ли автору другие подобные работы и чем ваша диссертация отличается от них?

Высказанное замечание в виде вопроса, конечно, не снижает важности и значимости проведенного исследования: исследование проведено, получены новые результаты, которые имеют теоретическую и практическую значимость.

В целом, рецензируемая диссертация на тему: «Особенности взаимосвязей родительского отношения и тревожности, агрессивности девочек и мальчиков 5-6 лет», представленная по направлению подготовки 44.04.02 Психолого-педагогическое образование. Направленность (профиль) образовательной программы Психолого-педагогическое сопровождение семьи, свидетельствует о завершенности проведенного исследования, выполнена в соответствии с требованиями к работам подобного типа и может быть высоко оценена, а ее автор, Петрина Наталья Вадимовна достойна присуждения степени магистра.

21.06.2018 г.

Рецензент, доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой психологии и педагогики Сибирского государственного университета науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева

Игнатова Валентина Владимировна

Подпись В.В. Игнатова
Зам. начальника